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Po předchozím souhlasu Ministerstva financí ČR, Rada města
Orlové dne 13. září schválila uzavření Dodatku ke smlouvě
o dílo na Humanizaci a revitalizaci centra Orlové-Lutyně.

Zhotovitel předložil nutné dodatečné provedení stavebních
prací, které nejsou zahrnuty v původním závazku ze smlouvy.
Celková cena díla stoupla o 338 tisíc Kč na 288 650 702,43 Kč
bez DPH. Doba realizace činí nyní 23 měsíců od zahájení prací.
Stavba by tak měla být ukončena v květnu příštího roku. Důvo-

dem zdržení stavby byly potíže při přeložkách sítí, kdy na plá-
novaných trasách došlo k nepředvídatelným kolizím se stáva-
jícími sítěmi. Dále stavba musela být v minulosti pozastavena
do vyřešení problémů v rámci koordinace jednotlivých pro-
jektovaných částí a v neposlední řadě se termín posouvá o lhůty
potřebné ke schválení změn a uzavření dodatků ke smlouvě.

Mgr. Martina Szotkowská
vedoucí odboru rozvoje a investic ■

AVÍZOVANÉ PRODLOUŽENÍ TERMÍNU STAVBY NABÍRÁ
OFICIÁLNÍ CHARAKTER 

Slovenští senioři z partnerského města Námestovo zavítali
v sobotu 18. září do Orlové. První zastávka autobusu plného
seniorů byla v areálu Slezské církve evangelické v Orlové-
Městě. Tam už slovenské přátele očekávali nejen orlovští
senioři, ale i vedení města v čele se starostou Mgr. Miroslavem
Chlubnou a nechyběl ani primátor Námestova Milan Hubík
s přednostou úřadu Ing. Dušanem Jendryšíkem.

„S netrpělivostí jsme očekávali příjezd slovenského autobusu
a pečlivě jsme se na tuto návštěvu připravovali. Většina z nás
chtěla slovenské přátele přivítat domácím koláčem, bábovkou
nebo nějakou jinou, doma připravenou dobrotou,“ popisuje
přípravu na slovenskou návštěvu místostarostka Bc. Naděžda
Kubalová, která má spolupráci se seniory ve své gesci.

Nutno podotknout, že areál tohoto kostela je ideálně při-
způsoben podobným akcím. Skvělé posezení s občerstvením
dodalo seniorům po příjezdu energii a mohli se tak vypravit
za poznáním Orlové. Vkostele jim farář Mgr.Vladislav Szkan-
dera vyprávěl o osudu chrámu a boji o jeho záchranu. Opět
jeden z důkazů, že hornická činnost Orlové mnohé dala, ale
taktéž mnohé vzala. 

Další cesta vedla účastníky projektu do Zámeckého parku,
kde je místostarostka Bc. Naděžda Kubalová seznámila s jeho
historií i současností. Hosté obdivovali vzácné stromy i krásu
zdejší přírody.  Přes park se dostali k římskokatolickému
kostelu Nanebevzetí Panny Marie. I tam na ně čekal průvodce
s komentovanou prohlídkou, který jim nejen vyprávěl legendu
o vzniku Orlové, ale i detailně přiblížil minulost tohoto chrámu,
jemuž se říká „Orlovské Hradčany“. 

ORLOVŠTÍ SENIOŘI NAVÁZALI SPOLUPRÁCI
S PŘÁTELI Z NÁMESTOVA
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V poledne se slovenští hosté přesunuli do velkého sálu
Domu kultury města Orlové na oběd. Právě tam je čekala
i další skupina orlovských seniorů. Za zmínku stojí, že stoly
byly záměrně ustaveny tak, aby vždy zástupce české strany
seděl se skupinkou slovenských seniorů a plně se jim věno-
val, případně odpovídal na nejrůznější dotazy. 

„Naši senioři se tak stali výbornými společníky, a to nejen
u stolu, ale i v průběhu zbývajícího dne. Provedli své přátele
po městě, ukázali jim zajímavá místa, následně jim dělali
společnost i v areálu letního kina na oslavách Dne města
Orlové,“ uvedla místostarostka a dodala: „Vypadá to, že
byly položeny základní kameny velmi zajímavé spolupráci
obou měst i obou národů. Ke Slovákům máme opravdu hod-
ně blízko. Nejen, že si dobře rozumíme, ale spojuje nás
i společná minulost, mnohé tradice a věřme, že i pěkná
budoucnost.“

„Po obědě jsme seniorům předali kriketové sady a vyzvali
je k přípravě a následně k účasti mezinárodních utkání v kri-
ketu Orlová versus Námestovo. Toto by také mělo být jedním
z výstupů projektu a pokračováním navázané spolupráce,“
prozradila Mgr. Jiřina Lízalová z odboru sociálního a zdra-
votního. 

Bylo vidět, že Námestovští i Orlovští mají z partnerství
obou měst upřímnou radost. „Je příjemné zjistit, že jedna
z Orlovaček studovala v Námestovu, nebo v Námestovu

žije žena, která pracovala v Dětském výchovném ústavu
v Orlové. Svět je opravdu malý,“ podotkla místostarostka
Kubalová.

Po celý den pokračovalo setkání slovenských a českých
seniorů. Kolem osmnácté hodiny se všichni účastníci sešli
v Domě kultury města Orlové, kde se rozloučili a převzali
cestovní balíčky s občerstvením. 

Jednalo se o druhou aktivitu v rámci projektu Region Bílé
Karpaty - Fond malých projektů programu Interreg V-A Slo-
venská republika – Česká republika 2014-2020.

Nataša Cibulková ■

Tváře letošního ročníku Rocktherapy
jsme veřejnosti představili už v létě. Fes-
tival se uskutečnil koncem srpna akoncem
září došlo na předání výtěžku. Tentokrát
se hudbou pomáhalo třem orlovským
dětem s mentálním postižením.

Vloni se festival kvůli koronavirové
krizi neuskutečnil, ale v roce 2019 bylo
vybráno 109 tisíc Kč, předchozí rok
dokonce 202 tisíc Kč. Letošní částka,
která se přerozdělila mezi tři handicapo-
vané, představovala pěkných 106 305Kč.

Patnáctiletá Kamila FÁBRYOVÁ trpí
mikrocefalií. Je to veselá a usměvavá
dívenka, ale nemoc způsobí, že během
vteřiny dojde ke změně. Kamilka přesta-
ne mluvit, nesoustředí se a je hyperak-
tivní. Maminka pořídí Kamile z výtěžku
vytouženou tříkolku pro handicapované. 

Dominikovi KOVAŘÍKOVI je dva-
náct. Jeho diagnóza zní Westův syndrom,
pravostranná hemiparéza, ADHD.

Někdy je v pohodě a hází úsměvy, jindy
je nejraději sám, je hyperaktivní a mnoh-
dy i agresivní. Teď je po operaci pravé
nohy, takže se učí znovu chodit. V těchto
dnech je v lázních a rehabilituje. Částka
35 435 korun poslouží k úhradě nákladů

na lázně a k nákupu dalších rehabilitač-
ních pomůcek. 

Třetí tváří je čtrnáctiletý autista se
středně těžkou retardací Michal
ONDRŮŠ. Michal se za 35 435 korun

ROCKEŘI LETOS ROZDĚLILI MEZI HANDICAPOVANÉ
ČÁSTKU 106 305 KORUN 

pokračování na straně 4
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dočká vytouženého tabletu a vybavení
dětského pokoje. Potřebuje novou postel,
pracovní stůl i skříň.  Poděkováním orga-
nizátorům a sponzorům byla nejen slova
uznání ze strany rodičů zmíněných dětí,
ale především šťastné úsměvy tří letoš-
ních tváří – Kamily, Dominika a Michala. 

„Jsme moc rádi, že letošní ročník se
opět vydařil a navázal na ty předchozí,

před covidem,“ konstatovala místo-
starostka Bc. Naděžda Kubalová a oce-
nila organizátory: „Akce byla pěkně
připravená a dobře zorganizovaná.
Nikdy bych nevěřila, že tak drsní chla-
pi, jako jsou rockeři, mají tak dobré
srdce. Moc si toho vážím a Ivanu Jeki-
elkovi moc děkuji, stejně tak i Domu
kultury města Orlové v čele
s Bc. Bárou Heczkovou.“ 

Oba jmenovaní už dnes připravují další
ročník. „V příštím roce bychom chtěli
pomoci dalším handicapovaným dětem
ze ZŠ Jarní v Orlové-Porubě a v budouc-
nu bychom se vrátili k onkologicky posti-
ženým dětem. Není totiž nic horšího, než
vidět své dítě onkologicky nemocné,“
svěřil se Ivan Jeki Jekielek. Samozřejmě,
že bez podpory města i dalších sponzorů,
jako kupříkladu Nadace OKD, to nepůj-
de. Její ředitelka už při tomto setkání
předběžně přislíbila podporu. „Je málo
tak hodnotných a smysluplných akcí,
jako je festival Rocktherapy s pomocí
handicapovaným,“ uvedla.

Už dnes si Jeki sepisuje nápady a tipy
na kapely pro další ročník. „Chceme, aby
tato akce měla rok od roku stoupající úro-
veň. Letos jsme přišli s LED obrazovkou
a bylo to skvělé. Připravujeme další
novinky, ale ty teď prozrazovat nebudu,“
podotkl Ivan Jekielek. (NC) ■

dokončení ze strany 4

Město Orlová v současné době přijí-
má žádosti na přidělení upravitelné
bytové jednotky velikosti 1+2 na ul.
Rydultowská čp. 1390 v Orlové-Lutyni.
Jedná se o bytovou jednotku, která bez
dalších stavebních úprav může sloužit
osobám s omezenou schopností pohybu
a orientace, tj. zejména osobám posti-
ženým pohybově, zrakově, sluchově,
mentálně, osobám pokročilého věku
apod.

Žádost o poskytnutí upravitelného
bytu do nájmu může podat občan
Evropské unie způsobilý k právním
úkonům (případně jeho zákonný zástup-
ce), který splňuje tyto podmínky:
§ jedná se o osobu s omezenou schop-

ností pohybu a orientace a její zdra-
votní stav a sociální poměry
odůvodňují potřebu upravitelného

bytu (tuto skutečnost nutno doložit
vyjádřením odborného lékaře),

§ má trvalé bydliště v Orlové (v mimo-
řádných případech může Komise při-
jmout žádost občana, který není
trvale hlášen v našem městě),

§ nemá vůči městu Orlová pohledávku
po lhůtě splatnosti,

§ nesmí být vlastníkem či spoluvlastní-
kem nemovitosti určené k bydlení,
pokud tento spoluvlastnický podíl
zabezpečuje bydlení v samostatné
bytové jednotce, přičemž tuto pod-
mínku musí splňovat i další členové
společné domácnosti, kteří mají
v bytě bydlet,

§ dle platných nařízení a zákonů musí
splňovat podmínku příjmově vyme-
zené osoby, tedy prokáže, že jeho
průměrný měsíční příjem v období

12 kalendářních měsíců před uzavře-
ním nájemní smlouvy nepřesáhne
u jednotlivce 0,8 násobek a u víceč-
lenné domácnosti nepřesáhne 1,5
násobek průměrné měsíční mzdy, dle
Českého statistického úřadu. 
Konkrétní informace, vč. formuláře

„Formulář pro přidělení upravitelného
bytu pro příjmově vymezené osoby“
a přílohy „Doklad o výši příjmů“
poskytne odbor sociální a zdravotní,
oddělení sociální práce, ul. Okružní čp.
988, kancelář č. 110, Bc. Rút Langová,
tel. 596 581 453, Bc.Wojaczková Lydia,
tel. 596 581 467.

Výše uvedený formulář je k dispozici
také na internetových stránkách Orlové
v sekci radnice -> formuláře ke stažení
-> odbor sociální a zdravotní.

(OSZ)

ODBOR SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ PŘIJÍMÁ ŽÁDOSTI
O UPRAVITELNÝ BYT
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Nádherný romantický obchůdek, jak ze starých časů… Na
otázku, proč se toto krásné květinářství ve staré Orlové jmenuje
Slaměnka, jeho vedoucí Gabriela Oravská odpověděla: „To
byl jen takový nápad.“  Pak ale přiznala, že slaměnka je nená-
ročná, nenápadná kytka, nic okázalého, ale dlouho vydrží,
dělá radost a potěší každou dušičku. 

S tím musím souhlasit. Nejen, že slaměnky miluju, ale přesně
takový dojem jsem při návštěvě květinářství měla. Cítila jsem
se nenápadně, příjemně, radostně…Koukala jsem se na všech-
ny ty kytičky, obrázky, hrníčky, vazby a dekorace kolem a měla
jsem neodbytný pocit, že jsem na správném místě. 

Povídání s paní Oravskou bylo trošku složitější. Mezi chvil-
kami vyprávění odbíhala obsloužit zákazníky. Ke každému
z nich se chovala profesionálně, přidala vlídné slovo a milý
úsměv, i když ten pod rouškou nebyl vidět. Ale taková je doba.
Každý ze zákazníků odcházel spokojeně.

Původně byla Slaměnka na Starém náměstí, v místě, kde je
dneska pobočka pošty. Před patnácti lety se přesunula kousek
dál vedle Autodílů Firla a nakonec skončila nahoře, naproti
Zámeckého parku. „Dole na náměstí to sice bylo strategičtější
místo, ale prostor se nedal nafouknout a já se chtěla posunout
dál a rozšířit sortiment,“ popisuje květinářka. 

Jak paní Oravská prozradila, ke staré Orlové má hluboký
vztah. „Pravidelně jsem chodívala s babičkou z Kopanin na

trhy do staré Orlové. Byly nádherné, se spoustou krásných
květin. Už tehdy jsem milovala všechny ty barevné kytičky.
Snad právě to mě přivedlo na myšlenku jít na zahradnickou
školu. Chtěla jsem dělat to, co mě baví, i když to není moc
lukrativní. Dobře jsem se učila, ale nedovedla jsem si představit,
že bych seděla někde za stolem v kanceláři. Mám ráda lidi
a miluji i svou práci,“ vysvětluje. 

Gabriela Oravská si mimořádně zakládá na osobním vztahu
zákazníka ke květinářství. „Mám některé zákazníky, kterým
jsem vázala svatební kytici, pak první kytici k prvnímu dítěti
a teď už i k 20. výročí sňatku. Toto už vnímám velmi osobně
a doslova mě to zavazuje. Mám radost, že tyto lidi provázejí
moje květiny po celý život,“ usmívá se a dodává: „Zrovna
nedávno tady přišla jedna stará paní. Dcera ji podepírala,
nemohla chodit. Paní mi vysvětlovala, že se tady přišla nejen
podívat, ale i koupit nějakou pěknou kytku. Argumentovala,
že nemohla jinak, protože léta u nás kupovala květiny a vždycky
byla spokojená. Byla jsem dojatá.“

Silnou dvojku tvoří s Gabrielou Oravskou její kolegyně
Šárka Berglovcová. „Je to úžasný člověk, se kterým spolu-
pracuji už patnáct let a mám na ni spoleh. I ona pro naše kvě-
tinářství doslova dýchá,“ podotýká květinářka.

Živé květiny ve Slaměnce naaranžují dle přání zákazníka,
do košíku, krabičky, nebo jen tak svážou. „Stává se, že si
zákazníci přinesou i svoje skleněné nebo keramické nádoby,
nebo třeba obyčejný starý a otřískaný hrnec. Chtějí, abychom
mu vdechli druhý život a oni ho nemuseli vyhodit. S radostí
se do toho pustíme. Přece jen, je to výzva,“ podotýká paní
Gabriela. A zákazník? Ten odchází s krásně naaranžovaným
hrncem domů, kde ho všichni chválí, jak to pěkně vymyslel. 

Květiny má Slaměnka především od českých zahradníků,
živé i v květináčích. Nechybí ani ty dovozové. Kromě živých
květin najdete ve Slaměnce i spoustu umělých či sušených,
vhodných pro dekorace do našich domovů, ale i těch, které
jsou určeny na místa posledního odpočinku. Rozhlédnete-li
se po Slaměnce, spatříte i spoustu květináčů samotných, zají-
mavé svícny i spoustu lampiček. Jsou tady i osázené mísy,
truhlíky, proutěné i přírodní materiály, sezónní zboží, věnečky,

VE SLAMĚNCE VÁS ČEKÁ NEJEN ŠIROKÁ NABÍDKA, ALE
I ÚSMĚV A VLÍDNÉ SLOVO

pokračování na straně 6
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proutěné aranžmá, dekorace na stěnu, kombinace se sušinou
nebo umělou květinou … a tak bychom mohli pokračovat. 

„Letos jsme zavedli novinku. Občas se totiž stane, že přijde
zákazník, který chce svému blízkému koupit kytici, ale nemůže
si vybrat. Nakonec začne váhat a v konečném důsledku už
vůbec neví, co by měl koupit. Takže – naší novinkou jsou dár-
kové poukázky v rozmezí 300, 500 a 1000 korun. Zákazník
tak dotyčné udělá radost hned dvakrát. Poprvé, když věnuje
poukázku a podruhé, když si obdarovaná přijde vybrat to, co
je jí blízké a odnáší si dárek domů,“ usmívá se květinářka.

Aktuálně nám vládne barevný podzim. Listí teprve začíná
zlátnout, ale ve Slaměnce jsou všude krásné podzimní deko-
race. Věneček na stůl, na dveře, aranžmá z vřesu, s dýní…
Pandemie covidu „stopla“ svatební obřady, teď už jsou zase
v plném proudu. „Moc ráda vážu svatební kytice a připravuju
všechny ty svatební dekorace. Je to takové optimistické. Stejně
tak jako jiné sváteční příležitosti, kde kytička potěší. Kytky
se hodí ke každé příležitosti, tak, jak plyne život,“ konstatuje
Gabriela Oravská, kterou práce baví i po tolika letech: „Víte,
je to práce s lidmi a pro lidi. Největší radost mám z pochvaly.
To je moje odměna a zároveň motivace.“

Blíží se Dušičky. Období, kdy květinou chceme uctít památku
svých blízkých. I na tyto příležitosti jsou ve Slaměnce připra-
veni. „Každoročně nabízíme našim zákazníkům velký výběr
dušičkových kytic, věnečků i věnců. Letos to budou kromě

klasiky, i ekoplastové květináče na nožičkách osázené květi-
nami živými i umělými. K tomu můžeme nabídnout i různé
svícny, lampičky a svíčky. Část nabídky bude už od 15. října
vystavena venku před prodejnou, stačí se jen zastavit. Na
našem novém místě máme i parkoviště, případně se dá parkovat
i před květinářstvím.

Takže neváhejte, ve Slaměnce se těší na vaši návštěvu
a k nákupu přidají i úsměv a vlídné slovo.

KVĚTINÁŘSTVÍ SLAMĚNKA najdete na ulici
P. Cingra 646 v Orlové-Městě. Telefon: 606 829 641.

Připravila: Nataša Cibulková ■

MĚSTO ZAJISTILO PRO DĚTI LÉČEBNÉ POBYTY
V METYLOVICÍCH

Rodiče mohou iv tomto školním roce využít možnosti aposlat
své děti do Moravskoslezského sanatoria v Metylovicích, kde
se léčí astma, dermorespirační syndrom, časté infekty horních
dýchacích cest, obezita, skolióza, nemoci svalové a kosterní
soustavy.  Děti si tam zacvičí pod dohledem fyzioterapeutů,
navštěvují bazén, whirlpool, solnou jeskyni, saunu a denně
inhalují Vincentku. Ve volném čase podnikají výlety do přírody.
Nutno podotknout, že tyto pobyty nejsou určeny pro zdravé
děti bez indikace, ale pro ty, které „ozdravovnu“ potřebují.

Podstatné je, že léčba je zcela hrazena z veřejného zdravot-
ního pojištění. Pro děti do šesti let je možný pobyt dítěte
s doprovodem, který lze i vystřídat. Hradí se pouze poplatek
50 Kč na den dohromady pro dítě a doprovod, což slouží jako
vstup na kulturní akce, spotřební zboží, Wi-Fi a televizi. Dopra-
vu až do Metylovic a zpět platí město Orlová.

A teď to nejdůležitější. Orlovské děti pojedou do Morav-

skoslezského sanatoria v Metylovicích v termínu od 2. do 30.
března 2022. Chcete-li tam své dítě přihlásit, pak byste měli
nejpozději do 1. února 2022 své dítě nahlásit u Ing. Sniegoňové
na odboru městských financí a školství Městského úřadu Orlo-
vá, na tel.č.: 596 581 314. Následně navštívit dětského lékaře,
zda je vaše dítě indikováno k danému pobytu a lékař vystaví
návrh do léčebny. Poté vypsaný návrh co nejdříve doručíte na
příslušnou zdravotní pojišťovnu ke schválení.

A teď pozor, je nezbytné ještě zarezervovat si místo pobytu.
Pro děti do šesti let je to u paní Malinové na tel.č.: 731 504 473,
e-mail: vlasta.malinova@olum.cz. Přesně tam získáte i další
informace.

Pakliže je vaše dítě starší šesti let, i zde můžete využít mož-
nosti léčebných pobytů a posílit jeho imunitu. I tady platí, že
je nezbytné nahlásit dítě u Ing. Sniegoňové na Městském úřadě
v Orlové, tel.č.: 596 581 314, navštívit dětského lékaře a získat
návrh do léčebny, stejně tak jej podat na zdravotní pojišťovnu
ke schválení. Termín pobytu je stejný. Léčbu hradí zdravotní
pojišťovny a dopravu město. Pobyt dětí nad šest let je třeba
rezervovat u paní Hamrlové, tel.č.: 733 190 215, e-mail:
hana.hamrlova@olum.cz, www.olum.cz.

Školáci v průběhu pobytu v Metylovicích rozhodně neza-
nedbají školu. Léčebna během pobytu zajišťuje výuku v plném
rozsahu od 1. do 9. třídy základní školy, a to v moderně vyba-
vených učebnách, včetně výuky cizích jazyků. (NC) ■

dokončení ze strany 5
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VELKÉ PUTOVÁNÍ PO ZAPOMENUTÉ ORLOVÉ ZNÁ SVÉ
VÝHERCE

Stezka, na níž pamětníci za-
vzpomínají na rozvoj i postupný
zánik hornické činnosti a mladá
generace si ujasní dopad uhelné
těžby na současný charakter měs-
ta, byla slavnostně otevřena v dub-
nu letošního roku na stanovišti

před kostelem Narození Panny Marie v Orlové-Městě.
Stezku Zapomenutá Orlová vybudovalo město Orlová z par-

ticipativního rozpočtu na rok 2020. Návrh zpracovali a podali
studenti Gymnázia a Obchodní akademie Orlová. Tvoří ji
rovný tucet informačních cedulí rozmístěných v historické
části Orlové, přičemž každá z nich připomíná místo nebo
objekt, který utrpěl vlivem těžby uhlí natolik, že musel být
srovnán se zemí. Projekt není unikátní pouze tím, že byl od
A do Z vytvořen studenty, ale i tím, že spojuje tradiční infor-
mační prvky s moderními technologiemi.

Město připravilo prázdninovou soutěž Velké putování po
Zapomenuté Orlové. Do soutěže se zapojili Orlováci a lidé,
kteří naše město navštívili a chtěli ho poznat. Patnáctého září
2021 byli v živém vstupu na Facebooku iTVO – internetová
televize Orlová vylosováni výherci prázdninové soutěže Velké
putování po Zapomenuté Orlové a následně rozdáno celkem
13 hodnotných cen. Všem výhercům gratulujeme a děkujeme
našim sponzorům, jmenovitě společnostem ČEZ, EDEN TRA-
DE CZ, MEEP.CZ, SMO, VW WACHAL, KOLAGO, BT
computers a Restaurant Silvie.

I. kategorie (místní):
1. cena – televize – Miroslav Kubica
2. cena – mobilní telefon – Martin Janota
3. cena – JBL boombox – Markéta Kubicová
4. cena – sluchátka a myš – Markéta Měřvová
5. cena – cyklistická přilba – Simona Vlčková
6. cena – router – Vojtěch Mana
7. cena – poukázka do Silvie – Petr Poledník
8. cena – 10 vstupů do solné jeskyně – Jiří Holeš
II. kategorie (turisté):
1. cena – televize – Roman Karásek (Havířov)
2. cena – mobilní telefon – Veronika Pučková (Perná)
3. cena – JBL boombox – Lukáš Baiger (Dětmarovice)
4. cena – sluchátka a myš – Lukáš Sklepek (Vratimov)
5. cena – cyklistická přilba – Lucie Spružinová (Dětmarovice)

(ava, NC) ■

Letním programem jsme naplno
nastartovali přerušenou zájmovou
činnost dětí a mládeže. Nikdo z nás
nevěděl, jak covidová přestávka
poznamená zájem dětí o prázdnino-
vou činnost. A byli jsme velmi pří-
jemně překvapeni. Zájem dětí
o tradiční tábory byl velký. Byla
naplněna kapacita obou typů táborů. 

Příměstských táborů jsme uspo-
řádali deset s celkovou účastí 222
dětí. Každý turnus měl v nabídce
zájezdy, zpravidla do zajímavých
lokalit, které děti mnohdy navští-

vily poprvé. Jednalo se například o Zoopark a Dinopark Vyš-
kov, ZOO Praha, Štramberk (jeskyně Šipka, Vápencové
údolí), Muzeum AutoMoto Tatra Kopřivnice. Nechyběly
výlety do Světa techniky, Dinoparku v Doubravě, Žirafy
FunkPark Ostravě, Hop jump arény v Ostravě, ZOO Ostrava.
Byla zajištěna exkurze v Marlence ve Frýdku-Místku, kou-
paliště ve Frýdlantu nad Ostravicí, taneční wokshopy a mnoho
dalšího.

Všechny příměstské tábory byly organizovány ve spolupráci

s MAP II – ORP ORLOVÁ. Tato spolupráce nám právě umo-
žnila financovat oddílové vedoucí a materiálně podpořit činnost
dětí. 

I o pobytové tábory byl zájem. Ve čtyřech táborech se odre-
kreovalo celkem 108 dětí. Naši vedoucí nabídli tradičně dětem
nové místa pobytu. Tentokrát to byla Řeka a Malá Morávka.
Turistická základna  Krásná byla využita dvěma turnusy. Stále
lepší podmínky tak využily i dětí z Orlové. Např. byl pořízen
betonový stůl na stolní tenis, lavičky k ohništi, nové oplocení
multifunkčního hřiště.

Velmi podstatnou částí naší letní činnosti jsou tradiční
MINIŠKOLIČKY Mateřského centra Bejbáček. Opět byly
připraveny a velmi zajímavě zorganizovány tři miniškoličky
s 61 dětmi. I ti nejmenší vyjížděli na výlety, absolvovali pro-
gram na zahradě mateřského centra. 

Nerada bych opomenula pravidelnou celotýdenní letní nabíd-
ku pro neorganizované děti našeho města na zahradě Klubu
Spirála. Děti přicházely pravidelně, program a vybavení zahra-
dy je pro ně stále lákavé.

Závěrem děkuji nejen městu Orlová za podporu, ale také
všem zaměstnancům DDM Orlová, MC Bejbáček, a Klubu
Spirála za kvalitní práci s dětmi a mládeží.

Mgr. Jana Šertlerová ■

LÉTO UBĚHLO JAK VODA
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JANA PÍŠE POEZII PLNOU LÁSKY A POROZUMĚNÍ
Šestačtyřicetiletá Jana Valová vydala svou prvotinu pod

názvem PROMĚNY LÁSKY. 
Autorka až do roku 2005 bydlela v centru Orlové-Lutyně,

odkud se nakonec přestěhovala na domeček do Dolní Luty-
ně.

Vystudovala obor Čalouník a tomuto řemeslu se věnuje
celý život. Dva roky působila v soukromém čalounictví ve
staré Orlové a následně byla třináct let mistrovou odborného
výcviku. Absolvovala další obor Dřevařská a nábytkářská
výroba na stavební průmyslovce a dnes se zabývá čalouně-
ním vyšetřovacích a operačních stolů a lehátek pro zdra-
votnictví. 

Kromě toho píše… Ke psaní básní ji v dětství přivedl otec,
který rád veršoval. „Vzpomínám si, jak jsme spolu skládali
básničky a říkanky, třeba na dovolených, na horách…
Maminka pracovala v knihovně, tak mě i sestru odmala
vedla ke čtení,“ vysvětluje Jana.

Na svém kontě má i několik pohádek. „Jsou to většinou
takové veselé příběhy pro malé i velké. Jedna je dokonce
veršovaná,“ usmívá se. Dnes lituje, že si básničky a říkanky
z dětství nezapisovala. Začala s tím až po pubertě. A o čem
píše? O přírodě, zvířatech, o běžných věcech. 

Nejvíc básní napsala o lásce. O poblouznění, zamilování,
o prožívání času lásky i o bolesti z rozchodu, zklamání a bez-
naději. A vlastně toto vše je obsaženo i v její sbírce. „Dá se
říct, že je to výběr mých vyznání pro konkrétní ženy a dívky,
jak mi postupně vstupovaly a zase mizely ze života. Jak mě
okouzlily, pobláznily, udělaly šťastnou a pak zranily, opustily
a pak přišel smutek a samota. A pak zase přišla časem jiná,
nová láska. Tak, jak to v životě bývá,“ přibližuje obsah
sbírky Jana.

„Je opravdu těžké říct, ke které z těch básní mám největší
vztah. Všechny jsou psané srdcem a hlubokým citem.
Avšechny byly pro danou chvíli ty nej. Pokud bych opravdu
měla vybrat jednu, tak asi hned tu první. Mé vyznání. Protože,
to bylo opravdové vyznání neznámé ženě, kterou jsem vídala
v autobuse cestou do práce a opravdu se mi moc líbila. A já
jí napsala tuhle báseň a dala ji do obálky, koupila růži, jela
o autobus dřív. Na konečné jsem ji oslovila a dala jí tu obálku
s básní a růži. Byl tam na mě i kontakt. No, nedopadlo to.

Ale tohle bylo první opravdové vyznání a velké rozhodnutí.
I jakési potvrzení si toho, co cítím, kdo jsem,“ usmívá se
Jana.

Momentálně mají pro Janu velký význam ty poslední bás-
ně, které píše pro svou současnou partnerku. „Moc doufám,
že už to konečně je ta pravá, skutečná a poslední láska mého
života,“ konstatuje básnířka.

Na otázku, zda plánuje vydání další knihy, Jana uvedla:
„Zatím nevím. Možná ano. Básní mám v zásobě dost. A že
to bude zase poezie, je dost pravděpodobné.“ 

A co bylo impulsem k vydání básnické sbírky? Jana už
v dětství měla tajný sen. „Snila jsem o tom, že jednou napíšu
knihu, a že ji všichni budou číst a naši budou na mě pyšní.
A když jsem si později začala své básničky, říkanky psát,
opisovala jsem si dozadu, do toho sešitu, adresy různých
vydavatelství. To proto, abych jednou měla koho oslovit.
Časem jsem si říkala, že je to blbost, že tak dobře zase nepí-
šu... A kdo by to také četl, kromě těch, pro které byly napsa-
né? Občas jsem nějakou básničku dala přečíst kolegyním
v práci, a ty mi pořád dokola říkaly, že píšu pěkně. Pak mi
do života vstoupila jedna žena, které jsem taky dala přečíst
několik svých básní. To nás totiž tak trochu spojovalo. Taky
píše. A ta mě přivedla na básnický server Bardie, kde jsem
zveřejnila několik básní pod pseudonymem LUCKY007.
A ohlasy tam byly docela dobré. To mě trochu povzbudilo.
Ataky jsem měla velkou podporu a pobídku ve své partnerce
Ivetce. No, a tak jsem to teda zkusila. Pro vydavatelství
Powerprint ....Bookla jsem se rozhodla, protože se mi líbilo,
že tisknou knihu až tehdy, až si ji někdo objedná. Bála jsem
se mít doma hromadu knih, které nikdo nebude chtít. A zisk
z prodeje knihy jsem věnovala Psímu útulku v Dětmarovi-
cích. Bohužel, zatím se prodalo jen 7 kusů, což se asi dalo
čekat, poezie není moc oblíbená,“ přibližuje okolnosti vydání
sbírky sympatická Jana Valová.

Za zmínku stojí, že Jana svou sbírku poezie věnovala všem
knihovnám v okolí. Najdete ji v Orlové, v Dolní Lutyni,
Rychvaldě a v Bohumíně. 

(NC) ■
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Děti z mateřinky v ulici 1. máje, která
je odloučeným pracovištěm mateřské
školy K. Dvořáčka, čekalo po prázdni-
nách krásné překvapení. Na zahradě
obklopující školku totiž přibylo několik
nových, velmi zajímavých prvků z aká-
tového dřeva. Venkovní prostory, v nichž
děti tráví čas hrou i vzděláváním, se pro-
měnily v jednu velkou přírodní badatel-
nu, která umožňuje nepřeberné množství
aktivit.

Nově je v zahradě přístřešek s rákoso-
vou střechou, v němž se děti věnují kni-
hám, tvoření nebo zkoumání přírodnin.
Velké oblibě se těší také sestava didak-
tických a pěstitelských prvků, ve které
mají děti pískoviště, hmatový chodníček,

bahniště, záhonky s bylinkami, xylofon
a malé podium. Ke hře i k odpočinku
slouží dvě chýše z vrbového proutí
a nechybí ani lavičky se stolečky, které
se dají libovolně přemisťovat. Největší
pozdvižení ovšem budí mlhoviště. Těžko
by se hledalo dítko, které tento prvek
nenadchl.

Proměna zahrady se udála během
letošních prázdnin. Cílem úprav bylo
vytvořit multifunkční prostor, v němž se
děti mohou na čerstvém vzduchu věno-
vat všem aktivitám, které jakkoliv sou-
visí s přírodou, ochranou životního
prostředí a zdravým pohybem.

Proměna zahrady stála 588 tisíc korun.
Tento skvělý projekt se podařilo usku-
tečnit díky příspěvku ze Státního fondu
životního prostředí ČR, který činil 500
tisíc korun. Zbývající částku uhradilo
město Orlová. Vedení školky hodlá ve
zvelebování zahrady pokračovat. Z naše-
třených peněz už byly pořízeny například
vyvýšené záhony. Další peníze budou
investovány do opravy velkého písko-
viště a dalšího mobiliáře.

(ava) ■

PODĚKOVÁNÍ
Touto cestu děkuji strážníkům Měst-

ské policie Orlová za jejich milý a lid-
ský postoj. V sobotu dopoledne
11. září jsem parkoval na Starém
náměstí v Orlové-Městě a měl jsem
problém se svým vozidlem. Policisté,
kteří se tam zrovna nacházeli, viděli
staršího pana, a tak ochotně přispě-
chali a pomohli mi. (JK) ■

ZE ZAHRADY ŠKOLKY V ULICI
1. MÁJE JE PŘÍRODNÍ BADATELNA

POZVÁNKA NA
ČLENSKOU SCHŮZI

Svaz tělesně postižených Orlová-
Město pořádá 14. října 2021 v klubov-
ně STP Orlová-Město ČLENSKOU
SCHŮZI. Pohoštění a program zajiš-
těn, odvoz z klubovny je v 18 hodin.
Zveme všechny členy i hosty.

Zve výbor STP ■

PUNTÍK VYSTAVUJE
V KULTURÁKU

Přijďte se do Domu kultury města
Orlové podívat, jak šikovná jsou děv-
čata v Puntíku. V pátek 1. října byla ve
výstavní síni zahájena výstava pod
názvem RIFLOVINA ROMANTIC-
KÁ, KLASICKÁ A CRAZY. Věřte, že
tato prezentace dokonale dokumentuje
činnost party handicapovaných lidí,
před jejichž uměním i elánem musíme
smeknout. Ne všichni z nás by na jejich
místě dokázali své problémy hodit za
hlavu a věnovat se tvorbě. 

MĚSTO HLEDÁ ÚŘEDNÍKA
STAVEBNÍHO ÚŘADU

Zájemce by měl mít VŠ vzdělání v magisterském nebo bakalářském studijním
programu ve studijním oboru stavebního, architektonického nebo právnického
směru nebo vyšší odborné vzdělání v oboru stavebnictví a 2 roky praxe v oboru
stavebnictví, případně střední vzdělání s maturitní zkouškou v oboru stavebnictví
a 3 roky praxe v oboru stavebnictví.

■ Požadavky pro vznik pracovního poměru: 
Znalost zák. č. 183/2006 Sb. o územním plánování a stavebním řádu (stavební

zákon) a znalost jeho prováděcích vyhlášek. Orientace v zák. č. 500/2004 Sb.,
správní řád, v platném znění a základní znalost zák. č. 128/2000 Sb. o obecním
zřízení, v platném znění. Praxe při výkonu stavebního úřadu výhodou. Osvědčení
o ZOZ na úseku územního plánování nebo stavebního řádu výhodou. Dobrá uži-
vatelská znalost PC - WORD, EXCEL. Komunikativnost, flexibilita, ochota
vzdělávat se. Řidičské oprávnění skupiny B.

■ Místo a adresa pro podání přihlášky:
Městský úřad Orlová, Osvobození 796, 735 14 Orlová-Lutyně, podatelna úřadu.

Lhůta pro podání přihlášky: 15. 10. 2021, osobně na podatelně úřadu do 13 hod.
Předpokládaný nástup: prosinec 2021 -  leden 2022

Ing. Radomír Matušek, MBA, tajemník městského úřadu ■
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Projekt SenSen (SENzační SENioři)
který vznikl v Nadaci Charty 77, je plat-
forma pro více než sto padesát senior-
ských klubů a organizací z celé České
republiky. Zapojuje tisíce seniorů. Stejně
tak vyhlašuje cenu Senior roku pro výji-
mečné seniory a seniorské kluby.  Město
Orlová navrhlo v letošním roce na oce-
nění klub AKORD - Aktivní orlovské
a rychvaldské dámy. Z nominovaných
52 jednotlivců a 32 klubů, klub AKORD
získal Čestné  uznání. Tento úspěch nás
velmi těší, jen tak dál, milé dámy!

„Jsem hrdá na lidi, kteří nezištně
pomáhají druhým. Přeji si, aby tako-
vých, i neformálních klubů bylo
v našem městě více,“ uvedla na sociál-
ních sítích místostarostka Bc. Naděžda
Kubalová, která se v neděli 3. října spo-
lečně s děvčaty zAKORDU, zúčastnila
slavnostního předání ocenění v Praze.  

AKORD ORLOVÁ (Aktivní orlov-
ské a rychvaldské dámy) je neformál-
ním klubem, který vznikl před třinácti
lety. Nyní ho tvoří šestnáct žen s věko-
vým průměrem přes 73 let. Jsou to ženy,
které se poznaly v orlovské knihovně
v rámci vzdělávacích akcí „Trénování
paměti“. Jejich pracovní profese byly
různé – učitelky, knihovnice, bezpeč-
nostní technička či zdravotní sestra…
Spojoval je jeden společný zájem „Žít
a ne přežívat“. 

Nejdříve společně navštěvovaly
zájmové činnosti v knihovně, věnovaly

se ručním pracím, různému tvoření.
Pak občas zašly hrát bowling či si
naplánovaly vycházky, aby nechřadly
pohybově. Nejdříve byly vycházky půl-
denní, ale časem se rozšířily na celo-
denní. Dodnes putují od jara do zimy
a přemísťují se autobusem i vlakem.
Milují pohyb. 

„Vyzvaly jsme svoje známé, aby se
k nám přidali. Nechtěly jsme jen sedět
a pít kafíčko. Chtěly jsme poznávat,
seznamovat se a dělat také radost ostat-
ním lidem. Chtěly jsme pomáhat, ale
také si užívat. Naše aktivity jsme začí-
naly akcemi jako je slet čarodějnic,
smažení vaječiny, otvírání zahrádky.
Vyráběly jsme klobouky, slavily den
babiček, zorganizovaly mezigenerační
světluškování pro celou ulici, ale také
jsme všichni opékali buřtíky. Rok nám
vždy končí při společném posezení
s Mikulášem,“ popisuje aktivity
AKORDu Růžena Šajdáková. 

Jak nám prozradila místostarostka
Bc. Naděžda Kubalová, která AKORD
navrhla k ocenění, jejich vztahy pro-
věřují úspěchy i neúspěchy, radosti
i starosti, pláč i úsměvy. Vytvořily
kolektiv, kde slova „pomáhat si“ mají
význam. Ba co víc, rozhodly se pomá-
hat širší společnosti, to znamená i za
hranicemi našeho státu.

Ajak to vlastně s tou zahraniční pomo-
cí bylo? Jedna z jejich členek, paní Šaj-
dáková, se spojila s předsedou Inter-
national Humanity v Ostravě (ČESKO-
SLOVENSKÉ NEZISKOVÉ OBČAN-
SKÉ SDRUŽENÍ) Doc. MUDr. Rasti-
slavem Maďarem. Vznikl tak projekt
pod názvem „DEKY PRO MALAWI“.
Všechny ženy pletly, háčkovaly, sháněly
vlnu, páraly svetry a začaly se pravidelně
scházet v klubovně. Pletly a háčkovaly
nejen deky, ale i ponožky, a to nejen pro
potřebné, ale také pro členy jednotlivých
týmů.

„A když ženy viděly výsledky své
práce na fotkách z Malawi, mají dodnes
obrovský elán a chuť pomáhat. Mnohé
se více druží, více vycházejí mezi lidi
a schází se stále více žen. Krátký doku-
ment o jejich činnosti byl uveden v rám-
ci celostátního vysílání ČT 1 a pletařky
se účastnily i živého vysílání Dobrého
rána v České televizi. Celostátní vysí-
lání jim hodně pomohlo vyřešit nedos-
tatek vlny. Na základě této reportáže
získaly ženy vlnu z celé republiky,
a mohly tak zhotovovat další a další
deky. Nutno říci, že celkově vytvořily
258 m2 dek, což představuje plochu
tenisového kutru pro čtyřhru,“ konsta-
tuje místostarostka. 

Pro humanitární účely rovněž každá
žena koupila jednu kozu za 1500 korun
pro Malawi. Ta první dostala jméno
Róza. Dále ušily malawským dětem
batůžky, do nichž vložily deku, ponož-
ky, čepici a hračku. Tyto věci předaly
Doc. MUDr. Rastislavovi Maďarovi,
aby jimi obdaroval potřebné děti. 

Dekami, ponožkami, čepičkami či
hračkami obdarovávají i lidi v domo-
vech seniorů či miminka v porodnicích.
Píší jim vánoční či novoroční přání,
rovněž sbíraly víčka pro Stelinku, stej-
ně jako papír, obaly od nápojů… Výtě-
žek pak věnují potřebným. Pořizují si
drobnosti, jako jsou perníky či tužky,
bonbóny a náramky, které pak věnují
těm, které navštíví v rámci svých akti-
vit.

„Ženy z AKORDu jsou úžasné. Aby
si udržely svůj rozhled, navštěvují Uni-
verzitu třetího věku v knihovně. Svou
činnost prezentují na celostátních
i místních výstavách. Jsou příkladem
aktivního stárnutí osob. V našem městě
mají rovněž zastoupení v městské Radě
seniorů Orlová,“ zdůrazňuje místosta-
rostka. 

Slovy chvály nešetří ani již zmíněný
Doc. MUDr. Rostislav Maďar, který
popsal aktivity senzačních seniorek
takto: „Spolupráce se zakládajícím
jádrem skupiny AKORD začala již
v roce 2015 v rámci platformy aktivit
Českého červeného kříže. První pre-
zentace pro seniory o životě v nejchud-
ších částech Afriky vedly k významné

ČESTNÉ UZNÁNÍ PRO AKORD: JEN TAK DÁL, MILÉ DÁMY!
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V sobotu 25. září se na Malém Balatonu v Orlové konaly
podzimní rybářské závody pro děti do 15 let, které uspo-
řádala orlovská organizace Českého rybářského svazu.

„Jsem velice rád, že jsem se mohl opět zúčastnit a pomá-
hat s uspořádáním dětských rybářských závodů O pohár
starosty Petřvaldu. Soutěžilo celkem jedenáct mladých
rybářů, z toho deset chlapců a jedna dívka. Už po pár minu-
tách od zahájení se několika účastníkům zadařilo a tahali
z vody první úlovky. Po součtu všech bodů byly nakonec
vyhodnoceny tři místa,“ uvedl člen výboru místní organi-
zace Roman Owczarzy.

První místo si vybojoval Jan Marek, který ulovil rovnou

čtyři kapry s mírami 47cm, 39cm, 51cm a 46 cm. Stříbrnou
příčku si odnesl Jan Krmášek, kterému se podařilo vylovit
z vody kapra s mírou 43 cm a dva líny, oba s mírou 27 cm.
Třetí místo obsadil Marek Němec se dvěma kapry s mírami
35 cm a 38 cm.

„Soutěžilo se způsobem, kdy se sčítala délka ulovených
ryb. Ohodnocen byl i rybář s největším úlovkem, kterým
se stal Tobiáš Duda. Ten chytil amura s délkou 58 cm,“
dodal Roman Owczarzy.

Poděkování za podporu při pořádání dětských rybářských
závodů patří hlavně Nadaci OKD a dále také rybářským
potřebám Rimex, městu Petřvald a městu Orlová. 

RYBÁŘ JAN MAREK CHYTIL ČTYŘI KAPRY! 

samo-mobilizaci seniorů, ale i dalších
občanů. Vedle dobrovolných finanč-
ních darů např. na nákup koz, které při-
nášejí chudým rodinám na africkém
kontinentu dlouhodobě udržitelnou
finanční soběstačnost i zdroj pro děti
extrémně důležitých bílkovin, se jejich
aktivita projevila formou obdivuhodné
manuální zručnosti přetavené do formy
pletených vlněných dek, oblečků
a ponožek pro děti trpící nočním chla-
dem. V oblastech náhorních plošin

může klesat noční teplota na úroveň
5-7 °C. Děti přitom žádné přikrývky
ani teplé oblečení nemají, což se týká
i novorozenců a kojenců. Následkem
toho jsou zdravotní komplikace ve for-
mě respiračních nákaz, které mohou
mít v podvýživou oslabeném organiz-
mu dětí závažný průběh. 

Aktivita AKORD byla významná
i v rámci logistické podpory, ať už při
pomoci s balením humanitárního mate-
riálu před odletem lékařů na misi do

Afriky, nebo při záchraně cenných léků
ve skladu v Orlové, ohroženého vlhkos-
tí a zátopovou vodou při intenzivních
deštích.“

Tyto senzační seniorky jsou plné
energie a vůle konat dobro. A nejen za
to, jim patří náš velký dík. Děvčata,
gratulujeme k ocenění a přejeme Vám
hodně zdraví a elánu, abyste mohly
i nadále dělat to, co vás naplňuje. Jste
skvělé!

(NC) ■
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O SKLADOVACÍ KÓJE JE STÁLE
VELKÝ ZÁJEM 

Před časem jsme veřejnost informovali o zdárně ukon-
čeném projektu vystavění skladovacích kójí pro obyvatele
města v nevyužitých prostorách výměníkové stanice.
Vzhledem k velké poptávce ze strany obyvatel, rozšířila
společnost SMO, městská akciová společnost Orlová,
projekt o realizaci nových skladovacích kójí v předávací
stanici PS 9 – U Kapličky. 

Kóje byly po dodání výrobcem do tří dnů sestaveny
a připraveny k pronájmu. Celkem je ve stanici PS9 umís-
těno 9 ks kójí, z nichž 4 kóje jsou o velikosti 2,2 x 2,2 m
a 5 kójí o velikosti 3 x 2,2 m. Ke konci měsíce září 2021
již byly všechny nabízené skladovací kóje zamluveny
novými nájemci a taktéž byli přednostně uspokojeni
zájemci, na které, vzhledem k velké poptávce, nezbyly
kóje z prvního projektu na páté etapě. 

Celkem se nám podařilo využitím volného prostoru,
vzniklého po modernizaci technologie výměníkových
stanic, vytvořit skladovací prostor pro již 28 nájemců.
Dále vedeme v evidenci zájemce v pořadníku, na které
se bohužel zatím nedostalo. V případě uvolnění kapacit
nebo jiných změn, vás budeme včas informovat na
našich webových stránkách a Facebooku společnosti
SMO.

(SMO) ■

Od 7. do 20. října 2021
Václavská K Lesu
Těšínská Sousedská
Stará Štreka V Zimném dole (u pekárny)
Gagarinova Kosmonautů
Jabloňová Luční
Větrná Ke Studánce
U Hájenky Lipová
K Zimovůdce V zahradách
Termín uvádí časové rozpětí pro přistavení kontejneru.

Nejedná se tak o dobu, po kterou bude kontejner přistaven
na daném místě. Po naplnění bude kontejner odvezen.

(SMO) ■

KDE STOJÍ
VELKOOBJEMOVÉ
KONTEJNERY? 
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Vážení příznivci útulku pro psy v Orlo-
vé, jelikož se blíží chladnější měsíce
roku, pracovníci orlovského útulku se
již připravují na zimu. Proto bychom
chtěli požádat všechny, kterým není osud
pejsků lhostejný, o pomoc. 

Určitě se vhodně domácnostech najdou
již nepoužívané deky, prostěradla, ručníky
a další věci, které pejskům v útulku ještě
nějakou dobu poslouží, a také jim o něco
málo zvýší komfort v chladném počasí.
Budeme velice vděční za jakoukoli
pomoc, kterou nabídnete. Jen připomí-
náme, že všechny darované věci je třeba
donést vyprané, a to nejen kvůli jejich
případnému uskladnění. (SMO) ■

ORLOVSKÝ ÚTULEK SE PŘIPRAVUJE NA ZIMU 

Mia je nádherná fenka německého
ovčáka, kterou byla donucena vážnými
okolnostmi přivést do útulku její vlastní
panička. 

Mia se narodila 22. února 2018. Od
štěněte měla jen jednu paničku, která
se jí velmi intenzivně věnovala. Mia
umí všechny základní povely, je však
velmi temperamentní a divoká. Potře-
buje dost pohybu, a hlavně pevnou ruku
a vedení, pak je z ní opravdu výjimečný
a poslušný psík. 

Určitě není vhodná do rodiny s malý-
mi dětmi, neboť si hlídá své hračky
a taky páníčka. Na děti nikdy zvyklá
nebyla a je žárlivá. K dětem tedy dobrý
vztah nemá. K chovu s jiným psem spí-
še vhodná není, je snášenlivá pouze
s některými velkými plemeny. Má vel-
mi silně vyvinutý obranářský pud,

a pokud s ní jde páníček na vycházku,
nemusí se nikoho bát. Mia si ho celou
dobu ostře hlídá, proto není ideální do
ruchu města, kde je z více lidí spíše
nervózní, a nemá problém to dát tvrdě
najevo. 

Je kastrovaná, vždy řádně očkovaná
a má čip, psí pojištění v platnosti do
6/2022. Doporučujeme tedy pro chov
venku u domku, na zahradě, nikoliv
v bytě. Také cizího člověka bez svého
páníčka na pozemek nepustí. Je velmi
inteligentní a miluje trénink na cvičáku,
ráda se učí, avšak určitě není vhodná
k lidem, nemajícím s pejskem zkuše-
nosti. V útulku je pro případ i kontakt
na její původní majitelku.

(SMO) ■

NOVÁ FENKA V ORLOVSKÉM ÚTULKU:
MIA HLEDÁ DOMOV 
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■ Do 31. 10. 2021
PUNTÍK
CHRÁNĚNÁ DÍLNA
Výstava
Riflovina - romantická, klasická, crazy 
Galerie domu kultury
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO

■ Až do 31. 12. 2021
VÝSTAVA – 50 LET VÝROČÍ  DKMO
22. května 1971 se mohli do nových prostor Domu kultury
podívat první návštěvníci!
Za 50 let prošel kulturní dům řadou proměn. Výstava ve
zkratce mapuje otevření, programovou činnost a přechod
z historie do současnosti.
Výstavu je možné shlédnout v budově DKMO:
pondělí – sobota: 9 -18 hodin
neděle: 13 - 18 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO

■ Do 30. 10. 2021
100 LET YMCA V ČSR
Výstava - Na čem v životě skutečně záleží
Díla nám připomínají nejen hodnoty, na kterých česká YMCA
stojí, ale především vedou k vlastnímu zamyšlení, co je
v životě důležité. 
Vestibul DKMO:
pondělí – sobota: 9 - 18 hodin
neděle: 13 - 18 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO

■ Až do 31. 10. 2021
VÝSTAVA OBRAZŮ – BARVY V SRDCI
Obrazy Aleny Hönigové a absolventů kurzu ateliéru Hamaka
a jejich přátel.
Malá a velká galerie DKMO.
pondělí – sobota: 9 - 18 hodin
neděle: 13 - 18 hodin
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 20. 10. 2021 v 18:30 hodin 
CHYTRÝ KVÍZ
Máme tady dlouho očekávaný start nové sezóny!
Nejlepší zábava k večernímu posezení s partou přátel, nebo
rodinou. 
Vytvořte tým 2-8 hráčů a přijďte do baru v DKMO (1. patro)
Přihlaste se přes FB: registrace do kvízu 
Bližší informace naleznete na www.chytrykviz.cz

Délka akce: 180 minut
Již zavedená přátelská atmosféra a atraktivní ceny nejen pro
vítěze!
Další termíny  3. 11., 17. 11.  a další
Vstupné: 60 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

■ Až do 2. 11. 2021
VNITŘNÍ MOUDROST POZNÁNÍ
Výstava ke 100. výročí knihovny
Stir- up
Josef Kremláček, Vladimír Kubíček, Václav Pajurek, 
Dagmar Mohylová, Linda Filipová a mnoho dalších…
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 18. 11.  2021 od 8 hodin
SLEZSKÝ RYNEK
FARMÁŘSKÉ TRHY
Provozovatelem - Spolek českých výrobců a zemědělců.
Další termíny: 9. 12. 2021
Orlová-Lutyně, Na prostranství U Moravy

■ 4. 11. 2021 od 14 do 19 hodin
DESKOHRANÍ V KNIHOVNĚ
Oddělení pro děti a mládež pořádá pro děti pravidelné
deskohraní.
2. 12. 2021 speciální mikulášské deskohraní.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 8. 10. 2021 v 15 hodin
SENIOR KLUB
Posezení přátel klubu seniorů s hudbou.
Velký sál DKMO.
Pořádá Klub seniorů Orlová.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO

■ 8. 10. 2021 ve 20 hodin
KLUB FUTRA
Koncert
Blind  Ruler Cursed Land/usnu?/Massola
Večer ve znamení noisové a experimentální hudby.
Vstupné: 80 - 120 Kč
Orlová-Lutyně, Futra  z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

■ 12. 10. 2021 v 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Zimní semestr

KALENDÁRIUM: KAM ZA KULTUROU A VZDĚLÁNÍM?
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O barvách a domech, aneb jak nabarvit panelák
Přednáškový sál
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová

■ 12. 10. 2021 v 19 hodin
TŘI TENOŘI
Koncert mužského tria OPERA GENTLEMEN 
Tři krásné mužské hlasy, světoznámý repertoár a skvělé pro-
vedení.
Ján Kostelanský, Milan Pelikán, Juraj Nociar  a klavírní
doprovod
Vstupné: 190 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 14. 10. 2021 v 9 hodin
SETKÁNÍ S MOZKOVÝMI ZÁVITY
Procvičte si paměť zábavnou formou.
Přednáškový sál
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 14. 10. 2021 v 15 hodin
TVOŘENÍ Z ČERNÉHO DRÁTU
Mezigenerační tvoření z nadace OKD
Tradiční drátenickou technikou si vyrobíme slunce nebo
barevné květy z černého drátu a ozdobíme je skleněnými
korálky. 
Na výběr bude více barev korálků.
Nutná rezervace místa….
Vstupné: 30 Kč
Vceně je zahrnut veškerý materiál i zapůjčení nářadí, zájemci
si nemusí s sebou nic nosit.
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 15. 10. 2021 v 19 hodin
CESTOVATELSKÝ VEČER
Cestovatelský večer na téma: Toulky po Francii
Přednášející: Michal Lošťák
Malý sál
Pořádá YMCA, ICM, za podpory města Orlová a DKMO.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, DKMO

■ 15. a 16. 10. 2021 v 18 hodin
PRODLOUŽENÁ KURZU TANEČNÍ PRO MLÁDEŽ
Prodloužená kurzu společenského tance pro mládež, určena
pro kurzisty a veřejnost.
Předprodej vstupenek na recepci DKMO
Vstupné: 100 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO

■ 18. 10. 2021 v 9 hodin
ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA ORLOVÁ
Přístupno veřejnosti
Velký sál DKMO

■ 19. 10. 2021 od 16 hodin
VIRTUÁLNÍ UNIVERZITA TŘETÍHO VĚKU
Zimní semestr
Gian Lorenzo Bernini
Génius Evropského Baroka
Cena kurzu: 350 Kč 
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 21. 10. 2021 v 16 hodin
PISÁLKOVÉ
Srdečně zveme na sraz orlovských pisálků.
Setkání povede autorka Hana Kavalová.
Přednáškový sál
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 21. 10. 2021 od  9:30 do 12 hodin
ZÁPICHY DO KVĚTINÁČŮ
Setkávání u ručních prací
Ze samo tvrdnoucí hmoty můžeme snadno vytvářet dekorace
zdobené nejrůznějšími otisky. Vyrobte si s námi zápichy s kraj-
kovým motivem a ozdobte si s nimi květináče s květy.
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 22. 10. 2021 od 19 hodin
LÁSKA, SEX A FINANČÁK
Představení Těšínského divadla – česká scéna
Leslie a John jsou nejlepší kamarádi a mají toho hodně
společného. Ale přebrat kamarádovi slečnu může být trochu
problém. Ještě větší problém je, když se ohlásí kontrola
z finančního úřadu a ukáže se, že John chtěl ušetřit na
daních a léta uváděl Leslieho v daňovém přiznání jako
svou manželku. Jediné řešení je převléknout Leslieho do
ženských šatů. Těšte se na brilantní komedii plnou nedo-
rozumění, humorných záměn i dramatických zvratů se
zábavnou pointou. 
Prodej vstupenek pro širokou veřejnost v pokladně DKMO
pouze 1 hodinu před představením. 
Vstupné: 180 a 200 Kč
Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz

■ 23. 10. 2021 od 8 hodin
PLETENÍ KOŠÍKŮ
Mezigenerační tvoření z nadace OKD
Vezměte své děti i rodiče s sebou do knihovny a společně
budeme plést košíky. 
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Kurz povede lektorka Zofia Iwanuszková, která tvořivé kurzy
vede více než 15 let. 
Kurz bude probíhat cca 3 hodiny. 
K účasti na kurzu je nutná rezervace na e-mailu
orlovaknih@knihovna-orlova.cz nebo na tel. č. 596 522 449.
Počet účastníků kurzu je omezen na 15 osob.
Veškerý materiál, včetně zapůjčení nářadí, je zahrnut v ceně
Vstupné: 30 Kč
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová

■ 26. 10. 2021 od 19:30 hodin
KLUB FUTRA
Koncert
Paolo Gaiba Riva & Emilio Berné / Wojtanovský & Režný
Jedni z Itálie, druzí z Ostravy, všichni však se zálibou v hledání
nových 
zvukových / hlukových cest.
Vstupné: 80 - 120 Kč
Orlová-Lutyně, Futra z.s. 
777 988 786, www.futra.cz

■ 26. 10. 2021 od 16 hodin
AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU
Zimní semestr
Co je to participace veřejnosti při plánování města?
Přednáškový sál
Vstupné: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 27. 10. 2021 od 16:00 hodin
POČÍTAČOVÝ KURZ
Kurz je určen pro naprosté začátečníky.
Základy práce s počítačem I a II
Lektorky: Klára Hálková a Gabriela Všolková
Projdeme si základní práci s počítačem a podíváme se spolu
na internet, založíte si 
e-mailovou schránku a propojíte se se světem.
Vše pěkně vaším tempem.
Nutná rezervace, max. 12 osob.
Přednáškový sál
Vstup: zdarma
Orlová-Lutyně, Městská knihovna Orlová
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz

■ 5. 11. 2021 od 17 hodin
SVĚTLUŠKOVÁNÍ
Aneb podvečer plný světýlek, lampiček a lampiónků…
Sraz před vchodem do MC Bejbáček
Přijďte i Vy na procházku se světýlky.
Na závěr budeme vypouštět balony štěstí a můžete se těšit
také na ohňostroj.
S sebou lampionky, světýlka a lampičky
Orlová-Lutyně, DDM Bejbáček
603 858 512, www.bejbacek.cz

PŘIPRAVUJEME:
■ 9. 11. 2021
BEATLES VE FRAKU
Koncert
Orlová-Lutyně, DKMO

■ 22. 11. 2021
SCREAMERS
Travesti show
Orlová-Lutyně, DKMO

■ 28. 11. 2021
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMKU
Orlová-Lutyně, DKMO

■ PROSINEC
Česko zpívá koledy, 
Vánoční výstava, 
Program na každou adventní neděli 
a další program, který postupně zveřejníme. 
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KDE NÁS NAJDETE • Podlesní 2332, 735 41 Petřvald

inzerujte
v ORLOVSKÝCH NOVINÁCH

■ NABÍZÍM chvilku odpočinku a relaxace z pohodlí
vašeho domova. Stačí jen teplá a studená voda, lavorek
na namáčení nohou, malý ručník a dobrá nálada.
Mobilní pedikúra Katka. Tel. 734 332 170

■ PODLAHOVÉ KRYTINY, levné a kvalitní. 
KOBERCE-BOHUMIN.CZ. 1. máje 714, 
Bohumín-Skřečoň 

ŘÁDKOVÁ INZERCE

■ VYKUPUJEME různé starožitnosti, staré věci,
i poškozené, případně celé pozůstalosti. 
PLATÍME HOTOVĚ, přijedeme. Děkujeme za nabídku.
Tel.: 602 796 422

■ www.vseprochovkrepelkyjaponske.cz 
Klece pro chov křepelek .Doprava po celé ČR 

■ NABÍZÍM k prodeji sodastream s bombou (v záruce)
a ruční akumulátorový vysavač.
Více info na tel. 601 325 115
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Dne 1. října jsme vzpomněli nedožitých 80 let
pana Josefa GŘIBKA
z Orlové-Poruby. Zároveň dne 27. října si
připomeneme 2. výročí jeho úmrtí. S láskou
a úctou vzpomíná syn Bedřich a vnuci
Patrik a Martin.

Nikdy neztratíš někoho, koho máš ve svém
srdci. Možná ztratíš jeho hlas, jeho
přítomnost, ale to, co ses od něj naučil, to
co Ti po sobě zanechal, to neztratíš nikdy.

Dne 15. října vzpomeneme 4. smutné
výročí úmrtí
pana Karola ČERNÉHO
z Orlové-Poruby. Zároveň jsme dne 10. září
vzpomněli jeho nedožité 76. narozeniny.
S láskou a úctou vzpomínají syn Tomáš
a dcera Ivana s rodinou.

Dne 27. září by se dožil 68 let
pan Josef URBANÍK.
Dne 27. listopadu si připomeneme rok od
jeho úmrtí. S láskou vzpomínají manželka
Anna, dcery Monika a Kamila s manželem,
vnuci Martin a Markéta s přítelem Ivicou
a pravnuci Marie Elena a Marian Josef.

Dne 28. září uplynul již rok od úmrtí
pana Dušana KOPRLY.
S láskou a úctou vzpomínají syn Ondřej
a přítelkyně Dana. 

Kdo Tě znal, ten si vzpomene, kdo Tě měl
rád, nikdy nezapomene.

Dne 14. října 2021 vzpomeneme 1. smutné
výročí úmrtí
pana Jiřího GLACE.
S láskou a úctou vzpomínají manželka
Ludmila, synové Martin, Lukáš, dcera Barbora
s rodinami a sestra Jaroslava s rodinou.

OPUSTILI NÁS
V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:
Boleslav Adamczyk (87 let, Orlová-Lutyně), Otto Mikula
(72 let, Petřvald), Helena Nitschová (86 let, Rychvald),
Zdislaw Lewandowski (56, Orlová-Lutyně), Emilie
Fojtíková (66 let, Orlová-Lutyně), Jaromír Šteffek (68 let,
Orlová-Poruba), Anna Fierlová (72 let, Karviná 6), Anna
Mikulášková (99 let, Orlová-Lutyně), Karel Jochymek
(77 let, Orlová-Poruba).
Všem blízkým vyslovujeme upřímnou soustrast. (re)

Dlouhodobým strategickým záměrem města bylo jednat
s Židovskou obcí v Ostravě a vyřešit technický stav památ-
níků a přilehlých přístupových chodníků na pohřebišti v areá-
lu městského hřbitova.

Hřbitov je totiž rozdělen na komunální, katolickou a židov-
skou část. Židovská obec má na pozemku neveřejné pohře-
biště a na další části pozemku je v pronájmu města urnový
háj. Stejně tak se řada památníků nachází v těsné blízkosti
pozemků Židovské obce. „Do této doby bylo vše řešeno
smluvně a město nemohlo provádět opravy technického sta-
vu na již zmíněných památnících a dokonce ani na přístu-
pových cestách, které jsou ve velmi špatném stavu,“
vysvětluje místostarosta Miroslav Koláček.

A jak to dopadlo? „Židovská obec souhlasila s tím, že
městu daruje pozemky s památníky i urnovým hájem, včetně
přístupových cest, a to za podmínky zachování veřejného
pohřebiště a zaplacení nákladů na převod městu. Jsem pře-
svědčen o tom, že tato dohoda je velmi korektní a vzájemně
vstřícná,“ uzavírá Koláček. Stejně tak lze předpokládat, že
už nic nebude bránit v opravě přístupových cest. (NC) ■

OTAZNÍKY KOLEM
ŽIDOVSKÉHO HŘBITOVA
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Římskokatolická farnost v Orlové si malou výstavou při-
pomíná bývalého varhaníka Valentina Bobáka, jenž byl 12 let
ředitelem kůru v katolickém kostele (1923-1935), a od jehož
narození uplyne letos 120 let. V souvislosti s ním si připomí-
náme i jeho předchůdce Jana Budíka (1920-1923).

Oba pánové byli významnými osobnostmi orlovského kul-
turního života. Jan Budík vypracoval orlovskou chrámovou
hudbu a zpěv na vynikající úroveň, Valentin Bobák v jeho
práci výtečně pokračoval a nadto pořádal věhlasné koncerty
duchovní hudby, na něž zval řadu známých umělců.

Valentin Bobák i Jan Budík byli také hudební skladatelé,
komponovali převážně církevní hudbu (mše, nešpory, koledy,
sborové zpěvy). Valentin Bobák byl velice oblíbený a důvě-
ryhodný, zastával i důležité funkce, včetně členství v městském
zastupitelstvu. Jeho syn Jan byl zázračné dítě, které už v pěti
letech hrálo na varhany. Druhý syn Bohumír je znám jako
bývalý starosta Orlové.

Více se můžete s osobností Valentina Bobáka a Jana Budíka
seznámit na výstavě v kostele Narození Panny Marie v Orlo-
vé-Městě, na kterou srdečně zveme v rámci Otevřených kos-
telů, či před, nebo po mši svaté. Výstava potrvá od října
minimálně do konce roku 2021.

Bude také sloužena mše svatá za Valentina Bobáka a jeho
rodinu a všechny orlovské varhaníky, a to 9. listopadu v 18
hodin v kapli sv. Jana Nepomuckého v Orlové-Lutyni.

(JanaKu) ■

Koncem září proběhl adaptační kurz žáků tří šestých tříd
na ZŠ Ke Studánce v rekreačním středisku Mostař u Žerma-
nické přehrady. Co je účelem kurzu a proč takovýto adaptační
kurz u žáků šestých tříd pořádat? Odpověď je jednoduchá.  

Přechod na 2. stupeň je pro žáky velká změna, nejen
v nových vyučovacích předmětech, ale i v tom, že je už neučí
jen jedna učitelka, ale různí učitelé a učitelky. Cílem byla
účast všech žáků 6. tříd, a to se nakonec podařilo. Neodjeli
jen ti, kteří onemocněli těsně před kurzem. Na kurz odjelo
44 žáků a 5 pedagogů včetně třídních učitelů, kteří chtěli
poznat své žáky nejen v lavici ve třídě, ale i v jiném prostředí
a při jiných situacích, než je vyučování.

Program kurzu nebyl zaměřen jen na posílení fyzické zdat-
nosti, ale hlavně na posílení sociálních vazeb nejen mezi žáky,
ale i mezi učitelem a žákem. Někteří žáci takto byli poprvé
někde s kolektivem svých vrstevníků a bez rodičů. Děti se
učí rychle. A to, že při takovém počtu lidí se musí dodržovat
určitá pravidla, pochopila většina hned první večer. Program
byl náročný jak pro pedagogy, tak pro žáky. Počasí přálo,
takže většina programu probíhala venku na čerstvém vzduchu.
Všichni se zapojili s takovým nadšením, že i zapomínali na
čas, jak byli zaujati hrou. Měli například spolupracovat a vyře-
šit hádanku, záhy pochopili, že ke správnému vyřešení nepo-
třebují jenom rychlé nohy, ale že je třeba i přemýšlet. Protože
myšlenka je rychlejší, museli tedy do hry zapojit i logiku,
správný úsudek a intuici.  

Ještě před snídaní začínal den pro některé vyběhnutím tří
kilometrů v poklidném tempu, konverzací, strečinkem,
pozdravem slunce (cvik z jógy) a základy otužování v pře-

ADAPTAČNÍ KURZ 6. TŘÍD SPLNIL SVŮJ ÚČEL 
hradě. Někdo jen zchladil nohy po běhu. Tento bod programu
byl dobrovolný, žáky nikdo nenutil a ani nebudil, měli ráno
sami vstát, nerušit ostatní a být na určeném místě, což bylo
také cílem - být tolerantní a naučit se vnitřní kázni.  První
ráno vyběhlo šest žáků a druhý den už nás bylo patnáct.  

Velký ohlas měla i soutěž v klasickém přetahování lanem,
to museli soutěžit i pedagogové. Vybíjenou nepřerušila ani
tma a po večeři se musel dohrát zápas nebo dát odveta, jinak
to nešlo. O tom, jaká byla atmosféra, vypoví více fotografie,
ty hovoří za vše.

Co říci závěrem? Snad jen to, že všechny problémy se vyře-
šily hned a na místě, kurz si užili jak žáci, tak pedagogové,
a hlavně jsme se všichni vrátili. Sice unaveni, ale ve zdraví,
bez úrazu a obohaceni o spoustu zážitků.    

Ing. Viktor Pavelka, vedoucí kurzu ■

VÝSTAVA PŘIPOMENE VALENTINA BOBÁKA
A JANA BUDÍKA
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HLAVNĚ BÝT PŘIPRAVEN!

Středeční večer v Městském sportovním klubu Orlová
patřil tomu nejdůležitějšímu školení – kurzu první pomoci.
Pod záštitou Českého červeného kříže si mohli naši trenéři
a výběr učitelů základních a mateřských škol, v prostorách
zimního stadiónu Orlová, nejen naposlouchat, ale především
vyzkoušet, jak efektně zakročit při tom, co si nikdo z nás
nepřeje – zranění dítěte. 

Do krizové situace se nikdo z nás nechce nikdy dostat,
ale je nutné se na něco podobného připravit. A kdo je při-
praven, není nejen překvapen, ale hlavně správně pomůže.
Věděli byste, co dělat, když vám dítě upadne do bezvědomí,
zastaví se mu srdce, pořeže se ostrým předmětem (např.
hokejovou bruslí) nebo upadne do anafylaktického šoku?
Nepříjemná témata je nutné znát a vědět, jak pomoci
a zachránit život. 

Díky projektu MAP ORP-Orlová II, jsou nyní účastníci
kurzu minimálně seznámeni, co se vše na sportovišti, v tělo-
cvičně nebo hřišti může stát a jak nejlépe na situaci reago-
vat. (MSK) ■

ŠNECI NA ARROWS OSTRAVA NESTAČILI 
„Černá sobota“, toto slovní spojení přesně vystihuje ode-

hraný dvojzápas orlovských baseballistů v kategorii U10.
Oslabené družstvo U10, způsobené onemocněním hráčů,
nastoupilo v sobotu 25. září na domácím hřišti proti favoritu
soutěže Arrows Ostrava. Naše obrana v prvním zápase,
zaskočena přesnými odpaly soupeře, nedokázala čelit jeho
útoku a ani náš útok nebyl na patřičné úrovni. To bylo pří-
činou naší vysoké porážky. Druhý zápas byl, jak se říká,
jiné kafe. Našim pálkařům se začalo dařit dostat míček do
hry, ale skórovat nešlo. Bránila tomu bezchybná obrana sou-
peře. Co říci závěrem? I když jsme nezískali body, alespoň
jsme mohli vyzkoušet nové členy oddílu přímo v akci.

Ve středu 29. září v Arrowsparku Ostrava odehráli nej-
mladší baseballisté MSK Orlová U9 poslední dvojzápas
letošní sezóny. I přes nesporné zlepšení jak v útoku, tak
i v obraně, byl soupeř Arrows Blue lepší a uštědřil nám dvě
porážky - 15:7 a 20:9. Naši devítiletí hráči bojovali až do
konce zápasu, ale soupeř byl vždy na naše odpaly připravený

a nekompromisně nás autoval již na první metě. Nicméně,
musím pochválit celé družstvo za herní projev, který se po
celou sezónu zlepšoval.

(MSK) ■

BODY UTEKLY MEZI PRSTY 
MSK U21 přivítalo na svém ledě ve 3. kole krajské ligy

mužů jednoho z největších favoritů soutěže HC Studénku. Po
nejlepším výkonu téhle sezony naši borci podlehli Studénce
2:4, když nezvládli třetí třetinu utkání.

Branky a nahrávky: 31. Špacír (Macurák), 40. Přećek (Macu-
rák) – 37. Sochorek (Tomášek), 43. Lyčka (Tomášek), 45.
Tomášek, 58. Orszulik (Sochorek)

Ohlas trenéra Filipa Štefanky: „Dneska jsme podali nejlepší
výkon v sezoně a troufnu si říct, že jsme byli lepším týmem
v utkání, který si nezasloužil prohrát. Bohužel jsme opět
nezvládli třetí třetinu, když jsme po velké chybě v naší přesi-
lovce a vyrovnávacím gólu úplně vypadli z tempa. Tým Stu-
dénky nás potrestal, což nás mrzí, protože je to třetí zápas
a my místo toho, abychom měli v tabulce devět bodů po dob-
rých výkonech, máme
nulu. Věřím, že si vybírá-
me nováčkovskou daň
a začneme vyhrávat, pro-
tože náš výkon jde každým
zápasem nahoru.“

(MSK) ■
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POJĎ HRÁT HOKEJ 2021
Ač už jsme vás informovali v krátkém videu, jak probíhal

Týden hokeje v Orlové, akcí Pojď hrát hokej, je nutné si to
podrobněji zrekapitulovat. Asamozřejmě nemůžeme ochudit
nově příchozí o jejich krásné fotky. Finálně 45 nových poten-
cionálních hokejových nadějí. Kdo bude dávat góly v extra-
lize, NHL nebo na olympiádě? V MSK Orlová se budeme
maximálně snažit, aby právě z orlovského zimáku to byla
minimálně jedna pětka na ledě, která nás bude reprezentovat. 

23. září se tak možná poprvé na led postavila nová spor-
tovní superstar, kdy v rámci akce získala krásný hokejový
dres, sportovní láhev a další drobnosti, které jistě dělaly
radost všem přítomným dětem. Po registraci účastníků si
mohly děti vyzkoušet střelbu „na suchu“, slalom a osahat

si hokejovou výstroj. Následně si rodiče poslechli připra-
venou prezentaci našeho sportovního klubu, kde se dozvěděli
základní informace, nezbytné k případnému zájmu o hokej
v Orlové. 

A pak už se šlo na to nejdůležitější, na ledovou plochu.
Po pečlivé přípravě se mohly děti vrhnout na led a vyzkoušet
si první krůčky na bruslích. Dvanáct trenérů se následně
staralo o neustále zvedání ležících „kupiček“ s bruslemi,
přidržování držátek a odhánění dotěrného maskota Orlíka.
Na výrazu dětí bylo jasně vidět, že se na led ještě někdy
vrátí. Společná fotka pak uzavřela celou podařenou akci
POJĎ HRÁT HOKEJ! pro rok 2021.

(MSK) ■

TROCHU SMUTNÉ FOTBALOVÉ OKÉNKO
BRÓNKA SCHIMKE

Tenhle způsob začátku podzimu zdá se mi trochu podiv-
ným….    parafrází Vančurova Rozmarného léta vstupuji do
dnešního okénka, které moc radosti orlovským fotbalovým
příznivcům nepřineslo.

Po překvapivém vítězství v Břidličné si mnozí mysleli, že
teď již to pojede samo a Brušperk bude snadným soustem.
Nebyl. Ba naopak v některých momentech svěřence trenéra
Diviny přehrával. Tomu citelně chyběla málem polovina druž-
stva v čele se střelcem Jatangadzidisem. Když navíc ve 4.
minutě odstoupil pro zranění Buchvaldek, tak se zdálo, že
přijde řada i na asistenta Aleše Věčorka. Domácí sice vedli
po šťastné trefě Filipa Kondziolky, avšak trestuhodně si nepo-
hlídali téměř 2-metrového Maluše, který po rohu srovnal. Dru-
há půle moc fotbalové krásy nepřinesla, ke vší smůle odstoupil
nedoléčený Papuga a přišla poslední minuta. Ta mohla zásadně
změnit vývoj utkání.  Po pěkném centru Davida Jurčka, se
Zdeněk Zach ocitl sám před Pacanovským. Bývalý orlovský
gólman jej však asi uhranul očima a míč z hlavy slavisty šel
těsně vedle.

Slavia Orlová – Brušperk 1:1 (1:1)
Buček- Papuga (Jurček), Buchvaldek (Derik), Věčorek,

Kondziolka, - Nowinski, Zach, Hanusek, Maleňák, - Renta,
Kadlíček

Jakubčovice – Slavia 4:1 ( 1:0)
Nálada v autobuse do Jakubek nebyla nijak veselá. Vpravdě

připravenost k utkání hlásil Buchvaldek, ale to bylo jediné
pozitivum, no možná kromě krásného slunečného dne. Prvních
25 minut bylo vyrovnaným soubojem dvou rovnocenných
týmu. Když se však ke střídačce dobelhal Renta s bolavým
tříslem a 5 minut na to se svalil na trávník Jatagandzidis, začalo
orlovské čekání na úder. Ten přišel za okamžik, kdy po teči
Buchvaldka, se k míči dostal Scheier a bylo 1:0. Druhý gól
přišel po půlhodině poměrně vyrovnané hry a ani za stavu 2:0
Slavisté nerezignovali. Nejdříve Zdeněk Zach vystřelil těsně
nad a po chvíli pelášil sám na branku domácích avšak těsně
minul. Přišel trest  v podobě třetí branky po hrubé chybě Davida
Jurčka. Zasloužené branky se Orlovští dočkali z penalty po
faulu na Vojtu Kadlčíka, jenže opětovná hrubka v obraně doko-
nala zmar svěřenců trenéra Diviny

Buček – Derik, Buchvaldek,Večírek, Kondziolka- Nowinski,
Zach, Maleňák, Kadlíček – Renta (24.Stebel) Jatangadzidis
(32. Jurček)
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Nechci byt nařčen z toho, že ve fotbalovém okénku píšu jen
o Slavii a MSK, zatím co po umělé trávě v areálu běhá ještě
jedno orlovské družstvo, a to Baník Fučík Orlová. Kluci ze
Žofinky udělali po prvních 6 kolech z Okresního přeboru nud-
nou záležitost. Všechny svoje nejbližší rivaly převálcovali
minimálně 6 brankami a postup do krajských soutěží je pro
ně asi tím zásadním cílem. Navíc poté, co z klubu odešel dlou-
holetý předseda Mirek Nowák a  do čela byl postaven Ivo Ška-
vronka, který spolu s hrajícím  trenérem Romanem  Sobocikem
si za postupem stojí. Jenže v poslední letní víkend do Orlové
přijel Slavoj  Petřvald, narychlo posílen hráči rozpadnuté Luty-
ně a zrodila se senzace!

Baník Fučík Orlová – Slavoj Rychvald  3:4 (0:1)
Při nádherné divácké kulise, kterou můžou závidět i hráči

a fanoušci orlovské Slavie a v pohledném zápase plným šancí,
domácí od začátku tahali za kratší konec. Prohrávali 0:2 po
brankách Hlavinky, na rozdíl gólu snížil Jirka Kopel, k remíze
se dostřílel Milan Mravec, jenže Jura Aksteiner znovu přetáhl
lano na stranu Slavoje. Když pár minut před koncem srovnal
Petr Krkoška, předpokládali hráči Žofinky, že ztráta 2 bodů
jim zase tak neublíží. Omyl! V 95. minutě Lukáš Doležal byl
tvůrcem jedné z největších senzací Okresního přeboru mužů.

ŽENSKÁ VLNA
NA VZESTUPU !!!

Po vítězství v Kopřivnici byl před našimi děvčaty další vele-
důležitý úkol - potvrdit bodový zisk v zápase s Brušperkem.
Ženám se to na rozdíl od jejich mužských kolegů povedlo!!!!
MSK Orlová – Brušperk 2:1 (2:1). Na vedoucí branku Terky
Volné sice hostující celek odpověděl, ale po chvíli Maruška
Matláková zúročila svou zkušenost a vstřelila vítěznou bran-
ku!

Pozadu nechtějí zůstat ani naše juniorky. Po nešťastné prohře
v Bílovci 5:4 – kdy se 2x trefila Bára Kvasnicová a jednou
Nikol Borszická a Barbora Voldánová, přišlo konečně PRVNÍ
!!! historické vítězství svěřenkyň trenérek Pavly Podstawkové
a Lucky Michenkové! Frýdek Místek – MSK Orlová  3:6
(1:1).

PLNĚNÉ TESTY
VÝKONNOSTI

Krasobruslaři se celé prázdniny pečlivě připravovali na
sezonu. Prvním, co museli absolvovat, byly testy výkonnosti
na ledové ploše, které pro účast na závodech musí splnit
ve své věkové kategorii každý závodník. Testy se konaly
v Kopřivnici a z Krasobruslařského klubu Orlová se zúča-
stnilo 8 dětí. Gratulujeme Valentýně Brabcové, Daniele
Litnerové, Tereze Pochmonové, Ondřeji Szőke, Valentýně
Dudzik, Izabele Dudzik, Natálii Kantkové a Anně Marii
Floxové.

Nyní nás čekají první soutěže, a to v Kopřivnici, Pardubicích,
Ostravě. Tréninky zaměřujeme na pilování volných jízd. Všem
dětem přejeme úspěšnou sezonu. Pokud chcete vidět některé
naše závodníky, tak se přijďte 20. listopadu podívat na náš
zimní stadion na soutěž Orlovská piruetka.

Bližší informace na Fcb: Kraso Orlová nebo dotazy na
e-mailu: kkorlova@seznam.cz, nebo tel. 732 866 409.

(KK) ■

SENZACE V OKRESE

Zleva: Izabela, Terka, Ondra, Valča, Valča 
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TURNAJ VE SMÍŠENÉM
VOLEJBALU OPĚT
V ORLOVÉ

Sportovní klub Slezan Orlová uspořádá v sobotu 23. října
v 9 hodin ve sportovní hale GOA Orlová turnaj smíšených
družstev pro veřejnost. V každém družstvu musí být minimálně
jedna žena na hřišti. Termín přihlášky: 15. října 2021.

Přihlásit se můžete na adrese: rekreacnivolejbal@seznam.cz.
Další dotazy na telefonním čísle 604 675 571. (DRO) ■

ÚSPĚCHY V OBLASTNÍM
PŘEBORU U17

Až do konce měsíce máte jedinečnou možnost navštívit
v galerii Domu kultury města Orlové výstavu  NA ČEM
ZÁLEŽÍ, jejíž vernisáž proběhla v pondělí 4. října.

YMCA Orlová se zapojila do putovní výstavy  Na čem
záleží, která postupně koluje po jednotlivých kolektivních
členech YMCA v České republice, a jejímž prostřednictvím
si připomínáme 100. výročí od začátku působení YMCA
v Československu.

Touto putovní výstavou jsme se pokusili přiblížit náš
pohled a naše odpovědi na tuto nelehkou otázku. Ukáže,
na čem záleží nám, a možná donutí některé postát, zamyslet
se, na čem opravdu záleží jim. Rozhodně doporučujeme
výstavu navštívit!

Robert Kovarik a Věra Šípková,
YMCA Orlová ■

Osmnáctého září se konal turnaj hráčů Severní Moravy do
16 let v Komenského sadech v Ostravě. Měli jsme zde silné
zastoupení, které určitě nezklamalo.

Čtrnáctiletá Tereza Czajová zabojovala především v singlu
a jako nenasazená hráčka došla až do finále, kde sice podlehla
o dva roky starší hráčce z Českého Těšína Veronice Pawlikové,
ale v těžké třísetové bitvě rozhodně bojovala jako lvice. Odvez-
la si stříbrnou medaili ze singlu a přidala bronz i v mixu.
V singlu velmi mile překvapila také další naše hráčka Sára
Kubánková, která přidala bronz.

V chlapecké kategorii se předvedl Ondřej Durčák. Zabo-
doval v párových disciplínách. Vdeblu vybojoval zlato s part-
nerem Samuelem Glacem a v mixu, který hrál poprvé
sVeronikou Pawlikovou z Českého Těšína, vybojoval stříbro. 

Všem medailistům gratulujeme a přejeme mnoho úspěchů!
(CzÁ) ■
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